■ 皇家马德兴 |

国足集训 有必要吗



《体坛周报》 副总编辑 体坛网总编辑 马德兴

在连续错过了9月和10月的 国际足联指定国家队比赛窗之 后,据说中国男足国家队将在11 月的窗口期重新组织集训,而且 据称新帅将正式与球迷们见面、 亮相。不过,在这个时候,记者反 而想提出这样的疑问:国足真的 有必要在11月重组吗?

之所以提出这样的疑问,一 方面是据说有关方面在中国队连 续放弃9月和10月的国家队比赛 窗口期之后,各方批评意见不少, 这让中国足协以及更高一级管理 部门的领导压力不小,所以加速 了国足选帅的速度,要求必须在 11月重组新国家队,并一定要安 排国际比赛。可问题是,因为所 谓的"舆情",就加快国足的选帅, 而且还要马上就让新国足竖旗, 于是,谁敢确保这次选帅工作是 完善的、是可以确定选出一位好 教练的?实际上,匆匆忙忙地选 帅,未必选择出一位理想的教练, 更多地仅仅只是"唯上"即完成领 导的要求而选帅。此乃其一。

其二,按照中国足协的思路 新国足组建之后将以年轻球员为 主,而且更多地以2003年龄段以 后的球员为主,吸纳极少数年龄 稍大的球员,主要是立足2030年 世界杯。众所周知,2003年龄段 球员恰是目前中国U22国足的适 龄球员,而中国U22国足即将征 战明年1月在沙特进行的第七届 U23亚洲杯赛。大赛之前,U22 国足需要更多的备战与磨合,11 月,球队将出战熊猫杯赛。如果 此时组织国家队集训,意味着目 前U22国足中的至少一半多球员 将被抽调进入国家队,而且在今 年7月的东亚杯赛上,已经有9名 U22国足球员了。

国家队确实是竖旗了,那 U22国足又该怎么办? 一旦明年 1月打不好,外界肯定又是一片骂 声。一如今年9月的U23亚洲杯 预选赛那样,赛前,U22国足根本 就没有系统地备战,尤其是人员 始终不齐整,表现不尽如人意,外 界对U22国足各种批评指责。如 果国家队不召U22国足球员、让 U22 国足安心备战,召一帮老队 员入队,那么,国家队在11月组 织集训的意义又何在呢?

于是,国足在11月必须"竖 真的有必要吗?更何况,中超 联赛在暂停之前就剩下两轮了, 即便是中国足协选定了新帅,新 帅对中国足球以及中国球员完全 两眼一抹黑,毫无针对性可言。 所以,国足集训索性还不如安排 在明年U23亚洲杯结束之后,让 U22国足有更多的时间来准备明 年1月的U23亚洲杯,尤其是今 年11月以完整阵容来备战熊猫 杯赛。

■越雷池

赢家只有 国际足联



沈雷

一张足球赛门票售价最便 宜的超过2000美元,最高接近 7000美元,你会不会买?即使 是世界杯决赛门票,想必绝大 部分人都不愿意。考虑到往返 航班以及决赛期间昂贵的住宿

费用,为一场世界杯决赛投入上 万美元,这实在太疯狂了。

美加墨世界杯据说已经售出 了100万张门票,目前的票价已 经高得超出了想象。考虑到本次 世界杯总比赛场次超过百场,而 美加墨的16座比赛场馆里有12 座容量超过6万人,因此已售出 的只是一小部分门票。但没人知 道剩余的至少500万张票会变成 什么价格。国际足联第一次在世 界杯中采用了"动态定价"体系, 即票价根据实时需求而调整。

这个价格体系在美国职业体 育界非常常见,简单来说,就是将 落袋为安的购票,变作了浮动风 险极大的"投资"。"早鸟"购票者 虽得到球票,但也许面临着未来 的大幅度降价;一直等到最后时 刻的捡漏者或许有机会抄底,但 也有很大概率等不到降价,要看 球不得不转而求助转售市场(此 次官方转售不限定价格,但国际 足联将从买卖双方各抽头15%)。

世界杯的绝大多数入场观众 都是从境外流入的参赛队支持 者。本次世界杯的办赛主体是美 国(16座承办场馆中的11座在美 国),横跨四个时区,随队观赛的 交通成本极大,加之部分参赛国 人士需办理繁琐的美国签证,这 就意味着相当数量的本土以外观 众要早早安排自己的行程,而计 划的前提正是"拥有球票"

今年世俱杯半决赛切尔西对 弗鲁米嫩塞的门票曾在赛前发生 暴跌,从接近500美元一路下滑 为13美元。除了家在赛地或者 刚好路过的球迷,其实没人能在 世界杯捡到这样的便宜。门票暴

²·3

南。通

跌只是因为需求不足,但世界杯 的热度远非世俱杯能比,况且那 次特例也只是因为弗鲁米嫩塞意 外地杀入半决赛,如果捷克成为 世界杯四强之一,或许也有机会 在半决赛看到"大幅动态向下"成 为现实,但这个可能性微乎其微。

距离世界杯分组抽签还有一 个多月,比赛具体信息几乎为零, 只有美国、加拿大、墨西哥三队确 定了小组位置,但仍不知道对手 是谁。在目前的情况下,"早鸟购 票"就是纯粹的赌博。这场赌博 里只有一个赢家——国际足联。 用"动态定价"大幅度提高票务销 售的上限,用"吃完上家吃下家" 的转售系统抽头再割第二波韭 菜,国际足联的算盘打得叮当响, 至于要不要面孔,自然也就无所

■自说自画

苏超无弱旅



阿仁

●接连看了两场苏超半决 赛的比赛,是央5在周末黄金时 段的直播。足球毕竟是世界第 一运动,就是苏超的球,也让人 看得大呼过瘾。苏超——江苏 城市足球联赛,是业余球队踢 的比赛。苏超从今年5月开赛 后一度火爆于中国足坛,这使 得有一些专业足球人、足球专 家多多少少是有点吃醋了。有 讲苏超踢球的水平搭僵,是踢 不过国足的。有讲苏超看台上 球迷人数爆棚,不过这些都是 业余球迷。要贬低苏超是有点 词穷了。难道中超的球迷都是 "专业"的,要考级、要评级、会 发专业证书的? 苏超给死气沉 沉的足坛带来了一股朝气,让 大家晓得足球还可以是这样来白 相的。十三太保闹江苏,使得大 家一记头认得了这么多的苏北、 苏南城市,还使得大家一记头晓 得仅仅一个省里就有这么多的毛 头小伙子在操练足球。如果神州 的每一个省市、自治区和特区都 涌现出这个超、那个超,中国的足 球人口会上涨多少人头啊。

●苏超半决赛第一场是南京 队坐镇主场迎战泰州队。90分钟 里双方1比1战平。点球大战中, 鏖战了9轮,泰州以8比7胜出。 踢出了9轮点球较量,看得让人 心口别别跳。泰州队是苏超的一 匹黑马,与苏州、扬州、常州都打 平,最后一轮才轧进八强的。如 今一黑到底了,泰州人踏进了决

概扇鉄门来打点球大战

半决赛的第二场是南通队主 场来战无锡队,常规时间0比0, 双方又走上了点球点。南通队在 补时第1分钟时就换上了第二门 将23号蔡天龙。这个20岁的门 将在点球大战的第一、第二轮就 扑出了无锡队的足球了。这使得 南通队以4比2力克无锡队。小 辰光去无锡踏青,总归要在火车 站里买几篓无锡肉骨头回上海送 送亲友的。甜咪咪的无锡肉骨头 拔南通人尝鲜哉。南通对泰州的 决赛为11月1日在南京举行。届 时央5一定会直播的。

中超无弱旅是老话题。苏超 无弱旅还是新话题。不要忘记看苏 超决赛,侬会体会到这一新话题的。

■老骥伏枥

国足曾经的高度



姬宇阳

体工队时代的中国足球,在 亚洲的水平一度是非常靠前的。

1982年世界杯亚洲区预选 赛,亚洲和大洋洲合并的"亚大 区",共20支球队争夺两个出线

亚大区预选赛的最后四强 赛,中国、沙特和科威特、新西兰 是四支参赛队,四个球队里面有 一半的球队可以进军到世界杯决 赛圈。四强赛里,中国男足做到 了3比0战胜科威特,两回合4比 2、2比0双杀沙特。积分已经拿 到了7分,净胜球是五个,相比第 三名新西兰有积分和净胜球的领 先优势。但是最后一轮,四强赛 里积分垫底的沙特,上半场就0 比5翰给了新西兰。虽然下半场 沙特没有再丢球,但是这个比分, 已经让新西兰积分和净胜球追平 了中国男足。

按照当时四强赛的规则,在 积分相同、净胜球也一样的情况 下,中国男足和新西兰将在第三 地进行一场单场定胜负的附加 赛。附加赛最终在新加坡举行, 中国男足1比2输给了新西兰,亚 大区的第二张世界杯门票,就给 到了新西兰。

说到底还是中国男足当时对 于新西兰这样的力量型打法准备 不足,加上附加赛,双方交手三 场,中国男足输了两场平了一场。

上世纪80年代初,世界杯全 世界只有24个决赛圈席位,亚大 区只有两个名额的情况下,中国 曼联的问题在于,教练轮流 足球可以如此接近于世界杯决赛

> 到如今,世界杯决赛阶段参 赛队已经翻倍扩大到了48支亚 洲的世界杯参赛名额已经增加到 8.5个的情况下,中国男足却仍然 距离世界杯决赛圈有不小的距

> 别人的进步显而易见,但自 己的大踏步退步,同样无法否认。

曼联依然 在走老路



赵照

阿莫林正走在索尔斯克亚 的老路上。

双红会曼联战胜了利物 浦,关键进球得益于B费的助 攻。经此一役,B费在红魔的地 位得到了前所未有的巩固,此 前甚嚣尘上让他离开的建议, 刹那成为无足轻重的噪音。

但这对于阿莫林并非是好

事。在俱乐部层面,拉爵和格雷泽 家族之间利益并不一致,格雷泽家 族倾向于尽快百分之百变现,拉爵 则想在新东家入主后,尽量保持自 己在俱乐部的影响力,甚至幻想仍 能够成为幕前话事人。

阿莫林之所以能够继续留 任,和俱乐部易主前景不明有关, 也和曼联更衣室的支持有关。

春江水暖鸭先知,红魔的更 衣室,早就感觉到了俱乐部层面 的倾向变化。如今的曼联更衣 室,达成了新的共识,就是要在俱 乐部层面巨变前夕,为自己的利 益而战。

萧瑟秋风今又是,从博格巴到 C罗,再到B费,弗格森爵士掌控更 衣室的伟大传统,到了如今,早就 练组和俱乐部制服组的元老院。

穆里尼奥并非形成这种转变 的罪魁祸首,但"穆鸟"在切尔西二 期被球员背刺,让博格巴们看到了 挑战主帅权威的可能性。桑切斯

的超高周薪刺激,加剧了这一变 化,促成曼联球员形成了抱团逼迫

索尔斯克亚的到来,让恶性 循环再也没有破解余地。索帅离 开曼联之后的经历证明,就连英 超末流球队,都不觉得他有能力 胜任

索尔斯克亚的曼联时代,让 更衣室彻底成了球员群体"自治" 的独立王国。朗尼克延续了这一 新传统,滕哈格想在更衣室重新 树立主帅的权威,但在和C罗的 交锋中一败涂地

转,更衣室新传统永流传。走了 博格巴,走了C罗,走了青训太子 爷,都无法改变主帅在更衣室毫 成为核心球员们如何抱团对付教 无地位的现状。因为,曼联已经 成了一家流量为上的足球俱乐 部,新东家入主,依然会用流量胁 迫教练,并且和俱乐部博弈。

> 双红会的胜利,挽救不了阿 莫林。

■以虎驭狮|

主帅和俱乐部的恶性循环。